

张高丽在闽调研强调 抓住海上丝路机遇 推动福建科学发展

新华社福州电（记者车玉明）7月17日至19日，中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽赴福建调研。他强调，要认真贯彻落实党中央、国务院的决策部署，抓住机遇，科学规划，重在落实，扎实推进“一带一路”建设，在新阶段推动福建改革开放科学发展。

张高丽对福建平潭综合实验区建设高度重视，专程到实验区听取规划建设汇报，调研娘宫二线卡口运作，考察平潭港区吉钇码头，走进宸鸿科技公司了解外资企业入驻情况。调研期间，张高丽还到福州科立视公司、福清核电项目、福建奔驰公司，厦门三安光电公司，泉州新型城镇化建设五店市项目、泉州港后渚作业区和安踏公司等单位，了解企业运营、工程建设和听取干部职工意见。19日上午，张高丽与福建省部分领导干部，就推进海上丝绸之路建设、做好当前经济工作、推动福建改革开放科学发展进行座谈。

张高丽在充分肯定福建经济社会发展取得的成绩后指出，推进“一带一路”建设，对于我国构建开放型经济新体制、形成全方位开放新格局，对于实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦具有极其重要的意义。福建要合理确定功能定位，既符合国家长远发展战略，又体现自身特色和比较优势。要全面加强海上丝绸之路

沿线国家和地区的经贸往来，进一步扩大双向投资规模。要建好港口、铁路等重大基础设施，构筑沿海地区连接中西部地区的快速运输大通道。要大力发展海洋经济，提高海洋经济质量效益。要用好多双边等多种合作机制，促进各领域务实合作。

张高丽强调，福建要进一步发挥优势，为深化两岸合作作出新贡献。要建设重大合作平台，加快平潭综合实验区建设，抓好厦门深化两岸交流合作综合配套改革试验。要加强产业深度对接，积极推动重点合作项目和政策的实施。要加强文化、教育、卫生、科技等领域交流交融，促进人员、货物往来便利化，不断增进两岸人民福祉。

张高丽要求，福建要按照中央决策部署，围绕推动改革开放科学发展，着力培育新的增长点，加快经济社会发展步伐；着力搞好城乡统筹，高水平推进新型城镇化建设；着力加强环境保护，建设生态文明先行示范区；着力改善民生，提高人民生活水平；着力深化改革开放，推动科技创新驱动发展。各级领导干部要深入学习习近平总书记系列重要讲话和对福建的重要指示，保持良好的精神状态，坚定信心，主动作为，敢于担当，以实实在在的工作成效让党中央放心，让人民群众满意。



少年漂流“下南洋”

近日，青少年海外生存纪实真人秀电视节目启航仪式在福州举行。据介绍，参加活动的八人乘坐无动力帆船，历时60天，途经菲律宾、印尼、新加坡、马来西亚等国，开展丰富多彩的探险、竞技和体验活动。选手的海上之旅将被全程记录下来，编辑后呈现给观众。

上图：启航仪式。

下图：巡逻艇为帆船护航。

王炫晨摄影报道



央企座谈与福建深化合作

本报电（胡斌）为贯彻落实中央关于支持福建加快发展的战略部署，进一步深化与央企新一轮合作，近日，福建省委、省政府在北京召开中央企业支持福建加快发展座谈会。国务院国资委主任张毅、福建省委书记尤权出席座谈会并讲话，省长苏树林介绍了当前福建发展需要央企支持的主要项目。

近年来，在闽投资的央企达97家（不含银行），投资项目440多个，完成投资超过5000亿元，项目涉及战略性新兴产业、先进制造业、现代服务业以及能源、交通等基础设施领域。座谈会上，17家央企负责人交流了各自企业在福建投资的情况和今后发展规划。

张毅在讲话中表示，支持福建加快发展的中央的重大战略部署，也是中央

和地方共同的责任和使命。央企要抓住机遇，积极布局福建，深度融入福建，在更大范围、更深层次、更高水平上推动与福建的合作，以实际行动支持福建的发展。

尤权代表省委、省政府向长期以来关心支持福建发展的国资委和央企表示感谢。他真诚希望央企积极布局福建，在福建落地更大的龙头项目，延伸更完整的产业链，形成更多的产业集群，在分享福建新一轮发展机遇中做大做强，实现互利双赢。

海西时评

守住绿色 才有幸福

闵 皓

环保和银行之间有什么关系？福建近日给二者挂上了钩。福建银监局出台了一个指导意见，用于指导银行系统如何助力生态文明。其中有个亮点：贷款实行环境和社会风险一票否决制。

所谓一票否决，是指如果申请贷款的企业有环境和社会风险的，银行一律拒绝借贷。这条意见，显示出福建的发展思路越来越明智和坚定。

过去，中国许多地方都经历过赛跑式的开发，争先恐后，急急忙忙，一切只看经济效益，污水注入河中，树林全部砍掉，移山填海在所不惜……

钱多不等于幸福，这是很多人都明白的道理。城市的发展也是一样，过度开发往往会毁了居民的幸福指数。而要在过度开发的城市重新铺上林荫与绿植，要在楼房的缝隙里插上公共体育场，比起当初的一张白纸好画画，难度高了百倍。

在沿海省份里，福建的发展不算最快，但这些年却显示出后劲。其中最大的后劲来自环境优势。福建早就提出环境立省的理念，现在的森林覆盖率达到65%，居全国第一。

全国人民现在都越来越看重青山绿水，福建的优势也就变得更为明显。这里将成为大家都愿意去的地方，吸引人才的宝地。最近的新闻显示，全国的房地产都在走低，厦门的豪宅却逆势上扬，环境因素可能正是原因所在。

福建的好环境是过去许多条严格执行的环保政策换来的，现在，银行系统也加入了环保队列，这种助力将是巨大而长久的。如果《意见》能够得到好的实施，污染企业将无法落户，等于给源头加上了一个安全阀。

就像下围棋的终极目标是为了占地盘，而非吃掉对方的棋子一样，一个城市、一个省、乃至一个国家发展的终极目标，也不是为了赚钱，而是为了让民众活得健康，过得幸福，这是执政者每做一个决策时，都应该牢记的最终指导意见。

今年10号台风“麦德姆”于23日15时30分在福清高山镇登陆。登陆时中心附近最大风力11级（30米/秒）。目前台风将继续向西北方向移动。

大图：台风登陆后的福清市高山镇北垵船只停靠码头（7月23日摄）。

小图：厦金航线候客大厅门口的电子显示屏打出停航通知。

新华社记者 张国俊摄



台风“麦德姆”登陆福建



福州边防检查站荣获

“爱民固边模范边防检查站”称号

本报福州电（丁际超）7月22日，福建省人民政府授予福建公安边防总队福州边防检查站“爱民固边模范边防检查站”荣誉称号表彰大会在此间隆重举行。福建省政府、公安部边防管理局相关负责人以及福建省有关部门、福州市设区负责人和驻福州边防部队代表300余人出席了表彰大会。

福州边检站始建于1952年，是新中国成立后国家在开放口岸设立的首批边防检查站之一，也是全国最早担负对台旅检工作的现役制边检站。近年来，福州边检站以提高边检服务水平为抓手，牢固树立“服务更加亲切就是爱民、管控更加严密就是固边”理念，在全国边检系统率先研发推广30余项便利举

措，实现了边检服务与口岸发展同频共振、互促共进；牢固树立大局意识、使命意识，不断优化“两马”航线通关环境，构筑了一条“传播两岸亲情、沟通两岸民意、服务两岸交流”的“连心桥”；坚持向科技要警力，建立了船舶全天候监控、码头前沿智能化监管、边检机关实时化掌控的“三级监管”体系，率先在全省边检系统建立了边检110勤务机制，打造了“智慧边检”品牌和“边检主导、警企联动、动态管控、联动协作”的口岸管控模式。

2012年和2013年，福州边检站连续两年位居全省口岸大通关满意率测评A类查验单位之首。



普法宣传进渔村

▲近日，福建泉州上西边防派出所开展“普法宣传上渔排进渔村”活动，为海上养殖户和渔民开展普法宣传教育活动，现场讲解法律调处矛盾纠纷。

图为派出所联合多个部门，为渔民开展法制宣传教育活动。周电彬 冯佩军摄影报道

▼针对伏天酷暑，泉州边防支队蚶江边防工作站官兵组成“防暑送清凉志愿者服务队”，为台轮上的台胞购买了西瓜、凉茶、风油精、正汽水、保济丸等解暑药品和食品。

图为官兵在为台轮送西瓜。邓志新摄



为台轮免费送“清凉”

两次入伍未如愿 一心拥军报国情

林清海 刘岳梁 孙汉玉

福建陆军泉州某预备役团汽车连副连长张显贵，来自四川广安偏僻的山村，现任福建省南安市联鑫运输公司总经理。从军报国，拥军报国，是他的人生追求。36年前，十分向往军营的张显贵曾两次应征，因种种原因未能如愿，但他始终胸怀国防大业，每年“八一”建军节，都要到部队走访慰问。

事业稳定以后，他毅然加入拥军报国行列，并于2002年加入预备役部队。只要部队有需要，张显贵第一时间冲锋上阵。2003年，预备役团进行老旧办公楼改造，此时的张显贵加入预备役团还不满一年，为提高工程建设质量，他自掏腰包，揽下了所有的沙石供应，无偿提供给部队。从沙石的选择到运输加工，张显贵都要亲自监督，为团队节省了十几万元的工程开支。

召之即来，来之能战，是他入队时的誓言。“我们时刻准备着，只要部队一声令下，就马上出发。”张显贵说。2009年，张显贵与南安一家建筑公司签订了沙石供应合同，期间恰逢该团组织实弹射击，需要车辆保障。接到电话，张显贵二话没说，把车辆从工地调整到训练场，保障了部队10天的演习，却耽误了建筑公司的工程进度，15万元工程款近60%被当成违约金。2013年7月，张显贵带着公司35辆运输车 and 包括儿子在内的35名员工“集体入伍”，成立了该团汽车连应急小分队，为团队提高应急运输保障能力，提供了更加快速有效的平台。

张显贵表示：“这些年得益于国家政策好，我赚到了一些钱，现在是我回馈社会的时候。”该预备役团地处沿海，每年的台风天，只要驻地政府和团队有抢险救灾任务，他总是主动请缨，要求参与抢险救灾运输物资，近年来已先后出动车辆260余次。“结对子帮扶”和“爱心资助贫困儿童”是预备役团每年坚持开展的两项活动，张显贵积极加入献爱心行列，每年都会拿出数万元经费购买生活用品和书包、作业本等学习用品，捐给驻地贫困儿童。

海峡西岸

新闻周刊

人民日报海外版编辑部 福建省政府新闻办公室 合办

闽百余乡镇入选 国家级生态乡镇

本报福州电（潘园园、曾咏发）环保部日前公布了829个2012—2013年国家级生态乡镇名单，福建省福州马尾区琅岐镇、厦门海沧区东孚镇、东山县铜陵镇等137个乡镇通过环保部复核，获得国家级生态乡镇称号，居本次名单各省份数量之首位。至此，该省已有338个乡镇获此称号，约占全省乡镇总数的33.9%，数量列全国第四。

作为生态大省，福建围绕构建协调发展的生态效益型经济、永续利用的资源保障、自然和谐的城镇人居环境等体系，稳步推进生态省建设，并取得了显著成绩。截至目前，该省9个设区市及79个县（市、区）均已完成生态建设规划编制并组织实施，41个县（市、区）通过省级、国家级生态县验收，全省已建成国家级生态乡镇（街道）338个、省级生态乡镇（街道）897个、市级以上生态村12106个。

就海南救灾面包霉变事件

福建漳州调查涉事企业

据福建新闻网漳州电（张羽）海南救灾面包发生霉变一事引发各方关注。地处福建漳州的龙海市食品药品监督管理局证实，该局已接到协查通报，并于近日组织相关人员赴涉事企业开展现场调查。

刚刚过去的“威马逊”台风重创海南、广东和广西，当地民政部门随即启动应急响应，向重灾区分发救灾物资。不过，随后有海南受灾民众反映，标注为福建漳州7月1日生产的部分救灾食

物已发生霉变。为此，海南省民政厅向灾区民众道歉。

据漳州龙海市食品药品监督管理局一位姓郑负责人确认，龙海市金旺达食品有限公司为涉事企业，该局局长已亲自带队对涉事企业进行调查。目前，龙海市食品药品监督管理局已责令金旺达食品有限公司停业整顿，并封存相关产品。

该局表示，具体情况正在调查中，一有结果将向社会通报。

福建加大对革命老区补助

本报福州电（潘园园）为进一步支持福建省原中央苏区和革命老区加快发展，从今年起，福建省财政在安排原中央苏区和革命老区转移支付时，统一将原中央苏区县的补助标准从每县不低于300万元提高到500万元，对其他财政困难的革命老区县补助标准从每县不低于200万元提高到300万元。

日前，福建省重新确定第四轮省级扶贫开发重点村共235个，其中老区村179个，分布于福州、漳州、泉州、三明、南平、莆田、龙岩、宁德等地，占省级扶贫开发重点村总数的76.2%。

宁德东侨开发区举办邻里节

本报宁德电（于义海）近日，在“世界人口日”到来之际，福建宁德东侨开发区举办了首届邻里节。

本次邻里节以“弘扬婚育新风，促进邻里和谐，共创健康幸福生活”为主题，通过开展丰富多彩的文化娱乐和宣传活动，营造社区人人支持、参与文明幸福家庭建设的良好氛围。